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FÍSICA 

 
 

 

FÍSICA – Ficha 18 
 

SOLUCIÓN DEL EXAMEN DE 2016 
 

 
 

MRU vcamión constante = 75 km/h = 75000 m / 3600 s = 20,83 m/s 

MRU vcoche constante = 90 km/h = 90000 m / 3600 s = 25 m/s 

         v = e/t e = v.t 

a)  El coche alcanzará al camión en un tiempo “t”.  

 Tomamos como origen el punto y el momento en el que sale el camión (el comienzo del problema) 

 Espacio recorrido por el camión: ecamión = e0 + vcamión . t 

 Espacio recorrido por el coche: ecoche = vcoche . t 

ecamión = e0 + vcamión . t =  30000 + 20,83 . t 

ecoche = vcoche . t = 25.t 

Cuando el coche alcance al camión la posición (e) de ambos debe ser la misma 

30000 + 20,83 . t = 25 . t  30000 = 25 . t - 20,83 . t  30000 = 4,17.t 

t = 30000 / 4,17 = 7194,25 s = 2 h 

EL PROBLEMA TAMBIÉN SE PUEDE HACER SIN CAMBIAR LAS UNIDADES AL S.I., DEJANDO LOS 

KM Y LAS HORAS 

 

b)  ecamión = e0 + vcamión . t =  30000 + 20,83 . t o bien (en km y h): ecamión = 30 + 75 . t = 75.2 = 150 km 

ecoche = vcoche . t = 25.t                      o bien (en km y h): ecoche = 90 . t = 90.2 = 180 km 

 

 
ES LA ÚNICA VEZ QUE HA SALIDO UN CAMBIO DE UNIDADES. Se puede hacer por factores de conversión o 

no. 

 

a) 77 N = 77.10
-6

 N = 7,7.10
-5

 N 

b) 153 km/h = 153000 m / 3600 s = 42,5 m/s 

c) 56 GHz = 56.10
6
 Hz = 5,6.10

7
 Hz 

d) 40,2 cm
3
 = 40,2.10

-3
 dm

3
 = 40,2.10

-6
 m

3
 = 4,02.10

-5
 m

3
 

e) 91,65 ms = 91,65.10
-3

 s = 9,165.10
-2

 s 

f) 2800 kA = 2800.10
3
 A = 2,8.10

6
 A 

g) 10 nm = 10.10
-9

 m = 10
-8

 m 

h) 27 ºC = 27 + 273 = 300 K 

i) 3600 L/min = 3600 dm
3
/min = 3600.10

-3
 m

3
 / 60 s = 3,6 / 60 = 0,06 m

3
/s 
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j) 0,85 g/mL = 0,85.10
-3

 kg / 10
-3

 L = 0,85.10
-3

 kg / 10
-3

 dm
3
 = 0,85.10

-3
 kg / 10

-3
.10

-3
 m

3
 = 0,85.10

-3
 kg / 10

-3
.10

-3
 m

3
 =  

0,85 kg / 10
-3

 m
3
 = 0,85 . 10

3
 kg / m

3 

 

 
 

 Coche:   m = 1700 kg v = 100 km/h = 100000/3600 = 27,8 m/s 

a)  Siempre se cumple que es trabajo W es igual a la variación de energía cinética Ec 

 W = Ec W = Ecf – Eci = ½ m vf
2
 – ½ m vi

2
 = ½ m (vf

2
 – vi

2
) 

 Si se para: vf = 0 y vi = 27,8 m/s 

 W = ½ m (vf
2
 – vi

2
) = ½ 1700 (0 – 27,8

2
) = - 656914 J (Es negativo porque frena) 

b) El trabajo W también es: W = F . e F = W/e = -656914 / 100 = -6569,14 N 

 

 
ESTE ES UN POCO COMPLICADO 

Teoría: 
La ecuación general de un mas es   x = A cos (ω.t + ϕ0) 
La velocidad es la derivada respecto al tiempo v = - A. ω sen (ω.t + ϕ0) 
La energía cinética es: Ec = ½ m v2  Ec = ½ m (- A. ω sen (ω.t + ϕ0))

2 = se sigue operando… 

 Se introduce una constante k = m. ω2
    

Después de operar y sustituir se llega a las fórmulas de la Ec y Ep 
 

Energía cinética: En función de x  Ec = ½ k (A2 – x2) 
Energía potencial:  En función de x  Ep = ½ k x2  

 

Gráfica energía cinética - posición 
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Gráfica energía potencial - posición 

 

La Energía mecánica total:  E = Ec + Ep = ½ k (A2 – x2) + ½ k x2 = ½ k (A2-x2+x2) =  
     E = ½ k A2     
 

En este problema, tenemos: 

 m = 400 g f = 10 Hz A = 20 cm = 0,2 m 

 Para t = 0 x = 0 

Debemos saber las siguientes fórmulas: 

x = A cos (ω.t + ϕ0) 
k = m. ω2

    

Ec = ½ k (A2 – x2) 
Ep = ½ k x2  

Nos dicen que hallemos la posición x cuando  Ep = ½ Ec  2.Ep = Ec 

Si 2.Ep = Ec 2 (1/2 k x
2
) = ½ k (A

2
 – x

2
) 2 .1/2 k x

2
 = ½ k A

2
 – ½ k x

2 

   
k x

2
 = ½ k A

2
 – ½ k x

2
  k x

2
 + ½ k x

2
= ½ k A

2
  3/2 k x

2
= ½ k A

2   

   
3/2 k x

2
= ½ k A

2  
3x

2
= A

2  
x

2
 = A

2
 / 3 x = √( A

2
/3) = A/√3  

   Una raíz siempre tiene dos soluciones (- y +) 

   x1 = + A/√3 = 0,2/1,73 = 0,12 m = 12 cm 

   x2 = - A/√3 = - 0,2/1,73 = - 0,12 m = - 12 cm 

 

 
 

Principio de conservación de la cantidad de movimiento (la cantidad de movimiento es p = m.v) 

p = 0  pinicial = pfinal 

Inicialmente (la madre y el hijo están separados, cada uno tiene su “p”) 

madre:  m = 70 kg v = 8 m/s pi(madre) = m.v = 70 . 8 = 560 kg.m/s 

hijo:  m = 14 kg v = 2 m/s pi(hijo) = m.v = 14 . 2 = 28 kg.m/s 

Al final (la madre lo coge y ambos unidos llevan la misma v) 

madre:  m = 70 kg v = ¿?  pf(madre) = m.v = 70 . v  

hijo:  m = 14 kg v = ¿?  pf(hijo) = m.v = 14 . v 
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pinicial = pfinal pi(madre) + pi(hijo) = pf(madre) + pf(hijo)  

  560 + 28 = 70v + 14v  588 = 84v v = 588/84 = 7 m/s  

en la misma dirección y sentido 
 

 
 

a)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b)  Hallamos la resistencia equivalente:  

 Las dos en serie: 35 + 15 = 50 Ω y éstas en paralelo con la de 75: 

1/R = 1/50 + 1/75 1/R = 0,02 + 0,01333 = 0,0333  R = 1/0,0333 = 30 Ω 

 Por la ley de Ohm hallamos la Intensidad total I: 

 V=IR I = V/R = 7,5/30 = 0,25 A 

 Como ves en el esquema la intensidad total se divide: I = I1 + I2 y se mantienen los V = 7,5 V 

 I1: Le aplicamos la ley de Ohm para la resistencia que atraviesa I1 = V/R1 = 7,5 / 75 = 0,1 A 

Si la I = I1 + I2  I2 = I – I1 = 0,25 – 0,1 = 0,15 A 

Por el voltímetro V pasa la intensidad I2 y una R de 35 Ω. Aplicamos la ley de Ohm: 

V = IR = 0,15 . 35 = 5,2 V 
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